



中共洛阳市委机关报

2025年1月13日 星期一
农历甲辰年十二月十四

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

支持中部加快崛起,海关总署出台16条重点措施

新华社北京1月12日电(记者 邹多为)中部地区承东启西、连南接北,在构建新发展格局中发挥着重要作用。12日,海关总署聚焦打造更具竞争力的内陆开放高地、积极培育和发展新质生产力、更好融入和支持新发展格局等五个方面公布出台16条重点措施,支持新时代中部地区加快崛起。

具体来看,主要措施包括:优化铁路快通、过境班列集拼、集散监管模式,支持和保障鄂州花湖机场新和加国际定期货运航班,支持提升合肥国际陆港在国家集结中心规划层级,支持郑州国际陆港新址建设;支持中部地区大力发展“跨境电商+产业带”模式,促进提升跨境贸易便利化水平;探索将真空包装等高新技术货物布控

查验模式推广至铁路口岸,支持先进制造业做大做强;支持中部地区依托综合保税区政策优势,打造承接加工贸易产业转移的示范区,扩大“跨境一锁”“蔬菜直供”等监管试点;支持长沙黄花国际机场与肯尼亚内罗毕肯雅塔国际机场签署卫生合作协议,推进中非经贸深度合作先行区建设等。

此外,海关还在助力中部地区提升粮食能源安全保障能力、协同推进生态环境保护和绿色低碳方面,出台稳步推进中欧班列进口粮食指运地检验检疫改革试点;支持江西鹰潭深化开展“进口再生铜原料智慧监管”模式试点,增强煤炭、矿产品等资源保障能力;推进出口烟花爆竹“口岸-属地”监管作业联动等重点措施。

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来,审计机关围绕党和国家工作大局,立足经济监督定位,在促进经

济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败斗争等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新征程上,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央对审计工作的集中统一领导,聚焦

主责主业,深化改革创新,加强自身建设,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上,国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示,80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

深入学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

截至去年年底,我市累计实施“三个一批”项目1367个,总投资额超9000亿元

“项目为王”挺起发展“硬脊梁”

“抓好重大项目建设是稳定经济增长的关键举措,要以重大项目建设为支撑,着力提高投资效益,更好地以项目建设带动投资增长。”

——市委十二届七次全会暨市委经济工作会议

生产快马加鞭,建设接连提速。隆冬时节,走进位于伊滨科技城核心区的宁德时代洛阳基地项目现场,项目一期部分已投产生产线运转不停,一块块行业领先的麒麟电池陆续“驶”向产业下游;项目二期电芯厂房、模组厂房等已初具规模,三期、四期场地平整工作昼夜不停。

产值突破31亿元!这是宁德时代洛阳基地近日交出的发展“成绩单”。项目建设指挥部办公室负责人李珂介绍,目前,配套项目已落地26个,总投资121.9亿元,仍有一批在谈项目正在深度对接,一个具有全国竞争力的千亿级新能源电池产业集群呼之欲出。

“项目为王”,重塑产业新格局。乙烯装置的规模、产量、技术水平标志着一个国家的石化工业水平。在黄河



建设中的伊滨智慧岛(资料图片)

之滨孟津区,百万吨乙烯项目基础设施设计获批,即将进入全面建设阶段。

“龙头引领,聚链成群。截至目前,围绕百万吨乙烯项目,当地已累计落地配套项目40个,总投资432.5亿元。”市发展改革委相关负责人坦言,作为洛阳产业发展的“头号工程”,该项目致力于补齐中西部地区石化产业链短板、打造全国一流的绿色石化先进材料产业基地。

项目建设是培育新质生产力、实现高质量发展的主抓手、突破口。

近年,我市树牢“项目为王”理念,坚持以创新引领发展,抢抓产业发展

风口,以“四新一装备”风口产业为方向,集中力量、集聚资源、集成政策、乘势而上,推动产业迈向中高端,着力重塑产业新格局。

呼南高铁焦作平段通过初步设计鉴修审查,中航光电基础器件产业园建成投产,万基2台60万千瓦机组交付投产,洛宁抽水蓄能电站开始蓄水,中核汇能20万千瓦独立储能电站开工建设……项目建设滚动实施,发展动能更加强劲。

市发展改革委提供的数据显示,截至去年年底,我市累计实施“三个一批”项目1367个,总投资额超9000亿

元,项目数量和总投资额均居全省前列。尤为值得一提的是,去年,我市492个省市重点项目全年完成年度投资计划的120%以上。

助企风正劲,项目“加速跑”。洛阳宏惠百万吨乙烯烯四资源综合利用项目相关负责人陈明至今对属地管理部门快速办结项目用地手续的经历记忆犹新:在签订土地使用权出让合同当天,就同步取得项目不动产权登记证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证。“一书三证”联发,让项目真正实现了“交地即交证、拿地即开工”。

(下转04版)

十大战略进行时

工信部公示首批卓越级智能工厂项目名单

我市3个智能工厂上榜

入选数量位居全省第一

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 杨东海 崔啸剑 周双雪)记者从市工信局获悉,工信部近日公示卓越级智能工厂(第一批)项目名单,我市3个智能工厂榜上有名,入选数量位居全省第一。

我市上榜的3个智能工厂分别是

- 中航光电科技股份有限公司“航空电连接器多品种变批量高效生产智能工厂”
- 第一拖拉机股份有限公司“新型轮式拖拉机柔性智能工厂”
- 洛阳利尔功能材料有限公司“数智赋能的特种钢冶炼用耐火材料智能工厂”

其中,中航光电科技股份有限公司“航空电连接器多品种变批量高效生产智能工厂”,通过构建高效协同的智能制造体系,可实现17万个工序级自动实时排序,完成每小时12000箱工位级精准配送,以及每天1500个生产订单的智能化管理。该企业结合当前人工智能、大数据、物联网等先进技术发展,不断进行自动化、智能化转型升级,形成了自动化设备、数字化产线、智能化车间建设的整体解决方案。

第一拖拉机股份有限公司“新型轮式拖拉机柔性智能工厂”,以新一代信息技术与农业机械先进制造技术融合为主线,以提质增效和价值创造重塑为目标,以场景化推进为抓手,将10余种核心智能制造装备和工业互联网技术进行深度融合应用,实现了无级变速、动力换挡等高端新型拖拉机的产业化智能制造。

洛阳利尔功能材料有限公司“数智赋能的特种钢冶炼用耐火材料智能工厂”,积极应用数字孪生、MES系统和DCS系统等数字化手段,结合新型蓄热式干燥技术、低氮燃烧技术等方法,在国内首次实现耐火材料生产全流程“数字化、信息化、智能化、绿色化”,树立智能制造行业标杆。

去年10月,为打造智能制造“升级版”,工信部等六部委联合开展2024年度智能工厂梯度培育行动,分基础级、先进级、卓越级和领航级4个层级开展培育,并同步组织了首批卓越级智能工厂申报遴选工作。

卓越级智能工厂在设计生产运营数据集成贯通、制造装备智能管控、生产过程在线优化、产品全生命周期和供应链全环节综合优化、多场景系统级智能化应用、主要技术经济指标等方面处于国内同行业领先水平,并起到行业引领带动作用。

我市出台《关于引导和鼓励民营企业加快建立健全现代企业制度的实施方案》

七个关键词带您读懂新政策

02版

《2025春节旅游消费趋势报告》发布

我市上榜春节传统文化游热门目的地TOP10

02版

洛阳 十三朝古都的千载风华

编者按

这里是天下之中,是十三朝古都,是李白杜甫的第一次相会之地,是狄仁杰断案追凶的神都,是一代女皇武则天君临天下的圣殿,是花开时节动京城的牡丹王国,是客家人衣冠南渡的出发地……

10日傍晚播出的央视综合频道(CCTV-1)《文脉春秋·历史文化名城篇》栏目,走进千年古都洛阳。节目以古今地图为线索,厘清城市文脉印记,报道洛阳作为东西方文化融合的闪光点、隋唐大运河与丝绸之路的交会点、新中国农业文明转向工业文明的实证地,以一条中轴线引领城市规划的变迁,以一张“蔡侯纸”推进中华文明的演进,以国色牡丹送给世界繁花似锦的千载风华。本报今日图文并茂予以转发,敬请关注。

03版



九洲池景区(节目视频截图)

文脉春秋



6 957 650 419482